

济南大学第一书记工作动态

第 9 期

2020 年 3 月 1 日

携手爱心助力，共同抗击疫情

新冠肺炎疫情发生以来，济南大学第一书记团队心系老百姓，守土有责，守土担责，守土尽责，主动承担社会责任，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。



2 月 1 日晚上，莘县朝城镇政府收到济南大学驻朝城镇省派第一书记高卫红、刘庆红、张富来、杨进林四位同志送来的疫

情防控物资，同时收到捐款一万元，助力镇党委政府和帮扶村筹备疫情防控。

疫情无情，心有大爱。四位第一书记深知老百姓急需的消毒用品和防护物品紧缺，他们积极协调，多方争取，尽全力保障帮扶村物资供应，购买了价值近万元的口罩、消毒液、测温枪、生活用品等物资。他们的行为温暖着村民，有了这份爱心，群众更加坚定了打赢疫情防控阻击战的信心与决心。

第一书记认真学习习近平总书记重要讲话精神

近日，四位第一书记认真学习了习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话，并深刻领会学习了省委书记刘家义的视频会议精神。

通过学习，大家进一步增强了责任感、使命感，坚定了信心、扛牢了责任，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，坚定了如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇的思想。

在领会上级精神的同时，更加明确当前工作思路。一是要加大疫情防控知识宣传力度，教育引导村民特别是贫困户树立健康

理念、养成良好卫生习惯，做到科学防控，提高自我防护能力；要做好脱贫攻坚政策解读工作，做好舆情应对，及时回应社会关切；大力宣传本村疫情防控期间的脱贫攻坚生动事例和感人事迹，形成脱贫攻坚强大正能量。二是在符合疫情防控条件下，做好扶贫资金项目建设前期准备，为疫情后抢时间、赶进度完成施工提供保障。三是做好春耕备耕工作，组织做好种苗、农资供应，引导农民和各类经营主体分时下地、分散干活，积极恢复生产；利用微信群、广播等信息手段，在积极宣传疫情防控的同时，及时作好春耕农作物科学种植、田间管护、病虫害防治等技术指导，为决战脱贫攻坚、助力乡村振兴打下坚实基础。



四位第一书记表示，要严格按照两年总体工作部署，坚决杜绝缓一缓、等一等的思想，要统筹兼顾，切实把各项帮扶工作抓实、抓细、抓落地，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。

新鲜蔬菜送上门 真情帮扶暖人心

为有效防控疫情，要求村民尽量居家不出。老百姓年前备下的蔬菜吃完了，保障基本生活所需就成了难题。



第一书记得知这一情况，及时跟村两委干部沟通，决定上门服务，把蔬菜、水果、面食等送到群众家中。于是低价格多渠道联系了2000多斤芹菜免费发给老百姓，还联系了黄金梨、西红柿等果蔬，又联系了烧饼、馒头等主食。老百姓根据需要在微信群登记，商家免费送到村口，第一书记和志愿者打包送到村民家中，及时解决了村民生活急需。

村民们高兴地说：“包村书记把好事儿做到咱们心坎上了”。

守初心担使命 坚守防疫前线

疫情防控工作开展以来，四位第一书记，时时刻刻心系村民冷暖安危，坚守岗位，靠前指挥，用自己的实际行动彰显“第一书记”的责任与担当。



在新冠病毒肺炎疫情防控工作中，第一书记早安排，早部署，召集村两委干部和党员，布置疫情防控任务。率先分小组对武汉返村人员进行摸排登记、居家隔离；率先在村里设立党员先锋岗、成立青年志愿者服务队，在出入村的路口设卡值勤、昼夜巡逻，规劝群众不扎堆、不出门；率先为村民发放口罩、消毒液，对全村进行消毒；率先发起爱心捐赠，在第一书记带领下，有的村子村民自发捐款一万多元。同时，坚持每天利用微信群、村内大喇叭广播等方式宣传疫情防控措施，引导村民不信谣、不传谣，弘扬网络正能量。

疫情防控不松懈 春耕生产不放松

当前，是疫情防控的关键时期，又是筹备春耕生产的重要时节。第一书记以“不串户、防聚集、抗疫情、保春耕”为工作着力点，鼓励村民克服恐慌心理，正确看待疫情，科学精准防控，有序组织春耕生产，做到战胜疫情、不误农时。



搞好春耕备耕，保障农资供应是基础。第一书记及早进行市场调查，掌握了种子、化肥、农药、农膜等物资信息，协调供货商做好供应准备。同时，摸底收集农资需求情况，为村民提供农资上门服务。

搞好春耕备耕，不忘防控要求是前提。春耕很重要，防控更关键。我们要求农资运送人员遵从防护要求，车辆村口卸货，安排全面消毒，结算网上转账，避免现金交易，尽量减少接触。

搞好春耕备耕，讲究科学种植是关键。第一书记运用微信、广播等方式，引导村民改善种植结构，积极种植经济作物；宣传

春耕生产技术知识，根据农作物特点精准施肥，力争做到高产增收。

退役不褪色，疫情防控现担当

第一书记张富来是一名退役军人，“退役不褪色，越是在最危险的时候越要冲锋在前，这是我作为一个军人终生的情怀。”他作为西花园村第一书记，肩负着新的使命，却一直践行军人的天职——听从命令，“目前来说，疫情就是无声的命令，防控就是责任，村民的安全就是底线。”

作为一名有着 28 年党龄的党员，他政治觉悟高，在疫情面前守住初心，更不松懈，积极响应党和政府的号召。特别是在莘县省派第一书记临时党支部书记王伟“疫情防控工作是当前最重要的工作，要有使命担当、务实防疫、爱民护民”的嘱咐下，他精心部署疫情防控，“只有看到帮扶村无疫情发生、老百姓健康平安，心里才感到踏实放心。”

1 月 25 日(大年初一)上午 10 点，一贫困户因病去世，在临沂老家休假的张富来知晓后，给村干部打电话建议积极做好亲属的思想工作，仔细讲解疫情防控形势，传达县委县政府和镇公告精神，征得亲属同意后，当天下午就火化入葬，用实际行动抗击

疫情。

1月26日(大年初二)，张富来结束休假回到济南，主动请示参加疫情防控战。王伟书记嘱咐他“注意个人防护，疫情防控工作一定要抓实抓细。”1月28日(大年初四)，张富来不顾个人安危，从济南买了一车方便面、火腿肠送到村口，并组织村两委认真落实疫情防控要求。因政策要求不能入村，张富来当晚返回济南，深夜才回到家中。了解到值勤人员口罩紧缺，国内各大药店也已断货，他自费从韩国购买60个口罩寄到帮扶村。

在他的引领下，西花园村民防控意识明显增强，流动人员明显减少，扎堆现象很少出现，村民踊跃捐款捐物，同心协力为战胜疫情贡献力量。